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Καταληψίες από την «Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ουκρανίας» κλείδωσαν ναό της Περιφέρειας Βίνιτσα
της Ουκρανίας απ’έξω την ώρα που οι ενορίτες
προσεύχονταν μέσα

Το απόγευμα της 30ης Μαΐου 2020 οι επιθετικά διακείμενοι εκπρόσωποι της «Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ουκρανίας» αποπειράθηκαν για άλλη μια φορά να καταλάβουν τον Ιερό Ναό της
Μεταμορφώσεως του Χριστού της κανονικής Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας του χωριού
Λούκα- Μελεσκόφκαγια της Περιφέρεια Βίνιτσα. Οι καταληψίες κλείδωσαν το ναό απ’έξω την ώρα,
που οι ενορίτες προσεύχονταν μέσα.

Το 2019 καταβλήθηκαν προσπάθειες παράνομης υπαγωγής της ἐν λόγῳ κοινότητας του ναού στη
δικαιοδοσία της νεοσύστατης σχισματικής δομής, με αποτέλεσμα ο Προϊστάμενος και οι ενορίτες
έκτοτε τρομοκρατούνται συνεχώς από τους ακτιβιστές της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας». Ο ναός δέχθηκε επανειλημμένες επιθέσεις από καταληψίες και οι προβοκάτορες
απαιτούσαν να τους παραχωρηθεί το κτίριο του κατηχητικού σχολείου. Στις 16 Μαρτίου 2019 οι
επιθετικά διακείμενοι ακτιβιστές προσπάθησαν να παρεμποδίσουν την τέλεση αρχιερατικής Θείας
Λειτουργίας στο χωριό Λούκα-Μελεσκόφσκαγια, όμως τελικά οι πιστοί κατάφεραν να
υπερασπισθούν το ναό και ο Αρχιεπίσκοπος (νυν Μητροπολίτης) Βίνιτσα και Μπαρ Βαρσανούφιος
τέλεσε τη Θεία Λειτουργία την οποία παρακολουθούσαν εκατοντάδες χιλιάδες πιστοί του χωριού.
Εξαιτίας της καταστάσεως γύρω από τον Ιερό Ναό της Μεταμορφώσεως του Χριστού ο
Σεβασμιώτατος κ. Βαρσανούφιος απέστειλε ανοικτό γράμμα στον Πρόεδρο της Ουκρανίας.



Κανείς δεν ανέλαβε ευθύνη για τις προηγούμενες απόπειρες της καταλήψεως του Ναού στο χωριό
Λούκα-Μελεσκόφσκαγια. «Η ατιμωρησία δημιουργεί νέο κακό», επισημαίνει το ανακοινωθέν του
Γραφείου Τύπου της εκκλησιαστικής επαρχίας Βίνιτσα.

Οι πιστοί της κοινότητας της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας του χωριού εδώ και ένα χρόνο
πλέον αναγκάσθηκαν νυχθημερόν να υπερασπίζονται το ναό τους οργανώνοντας προσευχητικές
βάρδιες. Σύμφωνα με τον Προϊστάμενο του Ναού Πρωθιερέα Βασίλειο Αλμουχαμέντ, στις 30 Μαΐου
οι λεγόμενοι ακτιβιστές της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» και πάλι πλησίασαν το ναό. Οι
σχισματικοί άρχισαν να βρίζουν τον Ιερέα της κανονικής Εκκλησίας και αργότερα και τους
αστυνομικούς, οι οποίοι έφθασαν στο μέρος. Οι καταληψίες απαιτούσαν το σφράγισμα του ναού και
στη συνέχεια απείλησαν να τοποθετήσουν την δική τους κλειδαριά στην πόρτα της Εκκλησίας, που
τελικά και έπραξαν, μπλοκάροντας ταυτόχρονα την πλαϊνή είσοδο.

Η εκκλησιαστική επαρχία Βίνιτσα επέστησε την προσοχή των αστυνομικών, των δημοσιογράφων
και των τοπικών αρχόντων στην προβοκάτσια των ακτιβιστών της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ουκρανίας» στο χωριό Λούκα-Μελεσκόφσκαγια, τονίζοντας ότι η ἐν λόγῳ απόπειρα της παράνομης
καταλήψεως του ναού «πραγματοποιείται επιπλέον την περίοδο της καραντίνας στην Ουκρανία και
όχι μόνον δημιουργεί αφορμή για την κατάληψη, αλλά και θέτει σε κίνδυνο την υγεία των πιστών
της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι οποίοι τυγχάνουν απλοί πολίτες της Ουκρανίας».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45531/
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